

超凡脱俗 冲出城垣 登山入海 尽享自然

● 张仲铭 (雅昌办公室)

“城里的人想冲出来，城外的人想冲进去”，这是钱钟书关于“围城”的诠释，未曾想它的生命力在九十年代末的深圳愈发显得旺盛，且今天“冲出来”和“冲进去”的人，心情又是格外地迫切，而冲来冲去，很多人就找不着北了，只能“把悲伤留给自己”。

97年10月19日，雅昌公司营业本部，行政及制版厂共一百多人终于也有机会冲出城去，漂在了自古伤情多离怨的伶仃洋上，满载着惊喜与欢悦的白色消防快艇轻轻地劈开海洋的深腹，直驶伶仃岛。

大约是离大陆近的缘故吧，海风并不咸，吹在脸上清新怡人，大多数人倚在栏杆上，盯着翻滚的浪花不眨眼地看，投入和肃穆的神情，令我不忍去惊扰他们，而顽童们又是另外一番景象，他们在甲板和通道上跑来跑去，兴奋地尖叫着、追逐着……

薄薄的烟雾遮挡不住艳丽的秋阳，偶

一抬头，便恍然在眩目的白光中进入了梦境……

一个多小时的航行似乎一不留神就过去了，当船上响起下锚的喇叭声时，才惊觉伶仃岛已近在眼前了。

由于码头水深不够，消防艇只能泊在海

中，然后用摩托艇将人送上岸去，艇上热心的官兵们站在艇尾踏板的两侧，把我们

来，整座岛上只有一个派出所和两户人家。

“最后的净土”。不知谁插了一句，我想这也是我们大家想要说的，万幸，在旅游业高度发达的东南海域，居然还保留着这样一方净土，一个美丽的错误。

在山脚下匆匆用过自带的午餐后，人马便分成两路，钟情海滨的，留在了海边，喜欢登山的，沿着一条泥土路向山上走去。

这里的海滩很洁净，海面上见不到饭盒，塑料袋、汽水瓶之类的漂浮物，海水略显浑浊，但卷起的是纯粹的泥沙。王辉、张兵辉等几位老兄没带游泳裤，在沙滩上踯躅良久，终于未能抵挡海水的诱惑，跑得离人群远远的，在腰间系上几片香蕉叶，扭扭捏捏蹭到海边，“扑嗵”跳将下去，粗豪的喊叫声感染力十足，惹得沙滩上的人兴起，纷纷效仿入海去……

登山的人们特自信地沿着那条路往前



奔，山林间不时跃出窥探“异类”的猴子，顽童们呼叫着冲在前面，行了近一小时才从一处路障告示牌上得知，那条路是永远也上不了山的环岛公路，不禁泄了气。路障前有户人家，那家的狗“汪汪”叫着迎上前来，添舌摇尾，屋前两张方桌，农人们在其中一张桌上悠闲地“搓麻”，另一张桌的桌腿上拴着一只小猴子，“吱吱”地窜上窜下，一行人眼都直了，巧克力、矿泉水、香蕉使劲往猴子跟前堆，冯杰给它点了支醇香型“三五”，被小猴子严厉拒绝，一通“卡嚓”之后，无奈返回。

偏偏有不甘心的，纠集十七勇士，“开路”登山。

山上植被茂盛，铺着数尺厚的落叶，荆棘丛生，带刺的枝条无处不在，保安员王邦平身先士卒，凭一根一人长的树干在前面引路，先探脚下是否深沟，一脚上去踏实了，再大声嚷嚷着，劈里叭啦一通猛挥猛砍。其作用有二：动静大一点可吓跑草丛里藏着的蛇蝎，其次是拨开带刺的枝条，开出路来让后来者跟上。所有人排成一字纵队，鱼贯而上。如越南丛林战中的奇袭小分队。此刻，叫人大跌眼镜的是欧静、谭学娟、苏静等一群女孩子，平时斯斯文文，清秀可人，这会儿短衫短裙，手臂和腿上被划伤数十甚至上百条深深浅浅的血痕，叫人好生心疼，有惜香怜玉者劝其退下，被坚辞不允，一路并无一人落伍，三个小时后，到达了近山顶的一块巨石，极目远眺，海阔天空，一览众山小的旷然心情油然升了起来……

归航，意犹未尽，傍晚的秋风轻柔了许多，夜色如淡淡的轻纱，一层层飘叠在平静的海面，远远的岸边，晕红的灯火唤起心底温馨情怀。

回家，而非“冲进城去”，那是两种截然不同的心境。



风景盈心
快乐

● 李英光 (雅昌财务部)

97年11月30日是个晴朗的周日，雅昌制版厂全体同仁来到了深圳十佳旅游胜地之一的香密湖度假村，紧张了一个月的神经终于可以好好轻松一下，尽情挥洒自己青春而灿烂的笑容。

越野赛车比赛，拉开了活动的序幕，这可是素有冒险者天堂的实地战场，惊险、刺激，勇士们跃跃欲试，互相握手，高呼友谊第一，比赛第二，奥林匹克精神在此发挥得淋漓尽致，各路英雄信心十足，你看戴虎还扭扭腰，踢踢腿，好多人

都担心那精巧的赛车能否承受他那高大，威猛的体形。随着一声令下，五辆彩色赛车象脱缰的野马在狭窄、弯曲的跑道上奔驰开来，由于一开始都想与对手拉开距离，一个劲地踩着油门，不松脚，在第一个拐弯处好几辆赛车“抱”在一起，就在此时，只见戴虎象条小鱼

似的从狭小的缝隙中穿越过去，一路领先，当车驶于啦啦队前时，他禁不住地向快乐的时光转眼即逝，我们带着欢笑和些许遗憾离开了这个令人留恋的地方。

